

明晚国内新一轮成品油调价窗口将开启 油价年内“最后一调”或“三连跌”



▲19日24时,油价或将“三连跌”。资料图 据中新社

▶数据来源国家发改委。

2022年国内成品油价格调整情况

调整时间	汽油(元/吨)	柴油(元/吨)
1月17日	▲ 345	▲ 330
1月29日	▲ 310	▲ 300
2月17日	▲ 210	▲ 200
3月3日	▲ 260	▲ 255
3月17日	▲ 750	▲ 720
3月31日	▲ 110	▲ 110
4月15日	▼ 545	▼ 530
4月28日	▲ 205	▲ 200
5月16日	▲ 285	▲ 270
5月30日	▲ 400	▲ 390
6月14日	▲ 390	▲ 375
6月28日	▼ 320	▼ 310
7月12日	▼ 360	▼ 345
7月26日	▼ 300	▼ 290
8月9日	▼ 130	▼ 125
8月23日	▼ 205	▼ 200
9月6日	▲ 190	▲ 185
9月21日	▼ 290	▼ 280
10月10日	搁浅	
10月24日	▲ 185	▲ 175
11月7日	▲ 155	▲ 150
11月21日	▼ 175	▼ 165
12月5日	▼ 440	▼ 425

注:▲代表油价上调,▼代表油价下调。

12月19日24时,国内新一轮成品油调价窗口将开启。

本轮调价将是2022年国内油价“最后一调”。继上轮成品油价格“两连跌”后,机构预计,本轮成品油价格或继续下跌,国内油价在年末将呈“三连跌”走势。

金联创成品油分析师姜娜表示,近期,受投资者担忧美联储延续激进加息政策、美国能源信息署(EIA)下调能源需求预期,以及成品油库存增加等多重

利空因素影响,原油期货一度“六连跌”。

“截至12月16日,距调价窗口仅剩一个工作日,原油走势波动对最终调价结果影响减弱,本轮零售价宽幅下调已几乎成为定局。”

机构测算,截至12月16日本轮成品油调价周期第九个工作日,参考原油品种均价为每桶76.76美元,变化率为-6.84%,预计国内汽油、柴油下调幅度约为每吨460元,折合汽油、柴油每升下调0.34-0.38元。

卓创资讯成品油分析师郑明亚认为,市场对经济衰退风险的担忧增加,美加燃油“大动脉”Keystone管线陆续恢复,让国际原油价格承压,因此,国内成品油价格下轮调价存下调概率。

“下周来看,国际油价或宽幅震荡。”姜娜则认为,中长期看,中国能源需求预期向好,国际能源署(IEA)与石油输出国组织(OPEC)均预期2023年全球能源需求将会增长,原油期货未来或迎“三连涨”。
据中新社

搭载“黑科技”的保暖衣物靠谱吗?

经检测自发热内衣比普通棉质内衣升温效果并不显著

“自发热” 升温并不显著

据悉,国家纺织制品质量监督检验中心曾对购买自实体店和网店的3件不同品牌吸湿发热内衣进行专业检测。检测人员把吸湿发热内衣完全烘干后,放入温度为20℃、湿度为90%的实验箱里测试30分钟。结果表明,3件样品在吸湿后都产生了热量,温升程度基本一致,最高温升在7℃左右,30分钟内平均温升在2.7℃左右。

同样条件下,检测人员对传统纯棉内衣进行测试。结果显示,纯棉内衣最高温升5.9℃,30分钟内平均温升在2.0℃。由此可见,自发热内衣比普通棉质内衣发热效果有一定改善,但温升差别并不高。

国家纺织制品质量监督检验中心主任王宝军表示,所有服装纤维从一个干燥环境进入相对潮湿环境中,都会吸收空气或人体蒸发的水分,吸湿过程中会产生热能,吸湿越多,放热就越多。有些自发热衣物是在普通纤维中加入一些其他物质,使纤维里的亲水基团增多,加大吸湿量,从而提高发热效果。

国家纺织制品质量监督检验中心实验室还曾对远红外发热内衣进行发热效果检测。结果显示,衣服确实发射出远红外线,也提升了温度,平均升温为1.6℃,但与其他吸湿发热内衣相比升温不算显著。

有业内人士指出,在纤维材料中加入陶瓷粉、石墨烯等材料制成的远红外发热内衣,能使衣服发射一定量远红外线,并与人体细胞中的水分子形成共振,产生热效应,促进皮下血液循环,从

近日,随着气温大幅下降,保暖衣物销量进入高峰期,市场上不少以“自发热”“远红外”“石墨烯”等为卖点的保暖服装产品大卖。与天然纤维相比,搭载了“黑科技”的保暖衣物靠谱吗?



号称“自发热”内衣的广告

而使人体感到温暖。但由于服装纤维很细,添加物质不能太多,否则纤维弹性、强度等都会受影响。

北京服装学院教授刘莉认为,近年来,以“自发热”“远红外”“石墨烯”等为卖点的保暖衣物产品种类不少,但新产品还缺乏必要的行业标准。从长远看,“黑科技”保暖衣物要更好地满足消费需求,需要在产品创新上有持续突破,在标准制定上形成统一规范,在品牌打造上获得更多信赖。

消费者不要 盲目跟风

专业从事纺织品检测和认证的特思达(北京)纺织检定有限公司相关技术负责人告诉记者,传统保暖内衣化纤面料的材质有聚酯、腈纶、粘胶、锦纶等纤维,它们常以不同配比出现在面料成分中。腈纶最大特点是和羊毛一样有着天然卷曲蓬松的结构,制成的面料可以储存大量空气,防止热量流失,虽然足够保暖但不吸湿;粘胶虽然透气但不够保暖;聚酯纤维的异形截面具有导湿功能,同时提高了面料强度;锦纶可以有效改善贴身衣物的舒适性。在生产中,厂家一般把各种纤维通过面料设计、科学混纺、取长补短,以更好满足保暖衣物产品的功能需求。

“根据场景需要,最适合的才是最好的。”劲派经编科技有限公司技术研发中心主任陆振兴建议,在寒冷冬季室外,要想衣服最大程度保暖,最好采用“三明治”穿衣法,即通过防风、保暖、吸湿三个环节紧紧锁住身体热量。最外层是防风层,通常采用硬挺、密度较大的材料制成,阻挡寒风直接侵入人体表,防止带走人体热量;中间层是保暖层,通过毛衣、羽绒或抓绒夹层等保暖性高的材料起到存储热量的作用;保暖内衣重点关注透气导湿,同时考虑保暖概念材料的运用。服装起到保暖功能的核心力量是在中间保暖层和外层防风层。

专家建议,消费者不要盲目跟风,选购以“自发热”“远红外”“石墨烯”等为卖点的保暖衣物时,要认真查看产品标签,优先选择三标齐全、内容详尽、厂家验证、通过质检的产品。
据经济日报

三年来山东首个出境商务洽谈团启程赴韩

十一家企业负责人组团出海抓订单

记者 赵波 杨雪

17日下午,在青岛胶东国际机场国际出发大厅,山东省首个出境商务洽谈团正式启程赶赴韩国,11家企业负责人组团出海“走出去”见客户,抓订单、寻商机(下图)。

“全力以赴,马到成功。”17日下午3时,在胶东国际机场国际出发大厅内,来自省内11家企业的负责人集体合影并喊出了响亮的口号。记者了解到,这是山东省首批出访韩国的企业出境商务洽谈团,首团团内共有11家企业、17位企业负责人,这些企业主要是省内的化工、机械重工、能源、纺织、工艺品、食品等的相关行业企业,此次出境赴韩国首尔、仁川、釜山、水原等地拜访对接新老客户,力争签署合作协议或贸易合同。

“线上谈百遍,不如线下见一面。我上次出国谈业务还是三年前,疫情三年这是我们第一次走出国门见客户,以前都是线上交流,总感觉不踏实,这次活动非常有意义,我们也是充满了期待。”当天下午,青岛板櫈数字经济产业园总经理王晓峰早早办理了值机,他带了满满两行李箱的“见面试礼”,有茶叶、白酒、瓷器等。“我的此次韩国行一共10天,共约了14个客户,希望带着咱们的诚意,能够吸引韩国企业落户我们中国青岛的上合示范区,再就是我们希望能够在韩国的国际物流企业对接,能落地一个韩国海外仓,这将大大方便我们产业园的一些企业在韩国的出口,韩国的客户也可直接从海外仓提货。”

“19日还会有一批企业从济南出发,这些企业出去后主要是拜访新老客户,希望这些企业把原有的订单锁定住,再开拓一些新的合作、开发一些新的订单。”此次赴韩国商务洽谈团的带队人、山东省商务厅西亚非洲处副处长周向军介绍,为了支持企业走出去,省里专门针对这些企业制定了一些政策,会给予一定补贴,山东省商务厅也将为企业走出去全程做好服务,比如协调机场、海关开放绿色通道,协调日韩领事馆办理手续给予支持,也会协助企业联系一些客户,帮助他们对接一些项目,解决企业的实际困难。



元旦假期首日火车票开售

按照铁路客票的预售规定,从12月17日起,旅客就可以购买元旦假期首日,也就是12月31日的火车票了。此外,对于视力残疾旅客也有好消息,铁路部门将允许这部分旅客携带导盲犬进站乘车。

铁路部门预计,近期,全国多地高校提前放假,学生客流和返乡客流叠加,预计12月31日或将迎来出行小高峰。购票平台数据显示,“预约”12月31日火车票的数量较一周前增长35%,热门目的地为成都、武汉、长沙、北京、郑州。而元旦前夕12月30日的火车票,深圳-广州、北京-哈尔滨、成都-绵阳、贵阳-毕节、广州-南宁等路线多趟列车的车票已经售罄。

据央视



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈华 组版:侯波